

16+



# СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ

## ЗА ПРАВДУ **ИВАНОВСКАЯ ОБЛАСТЬ**

5/258/3 / МАЙ 2023

**ПАРТИЯ РЕШЕНИЙ, А НЕ ЛОЗУНГОВ**

# ПОБЕДА



# ЗА НАМИ!

# ЗА МЕСЯЦ ДО КОНЦА ВОЙНЫ

В России нет семьи, которую не опалила бы Великая Отечественная война. Но что мы знаем о них – наших отцах, дедах и прадедах, подаривших миру Великую Победу? Какими они были, как переносили военное лихолетье, о чём мечтали? История – это не только строки в учебнике. Это наша память о предках, подаривших будущим поколениям жизнь и надежду на лучшие времена. В канун 9 Мая ивановские социалисты вспоминают своих родных и близких. Ведь наши герои живы, пока жива память о них.



Фото: Вячеслав Макарьев

**Михаил ДОРОФЕЕВ** член Совета и Бюро Ивановского регионального отделения Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ



Фото: Вячеслав Макарьев

Мой дед **Александр Дорощев** никогда не рассказывал о боях. На войне он потерял ногу, но это увечье ничуть не смирило лихости его характера. Он гонял на автомобиле «Запорожец» с ручным управлением и учил меня ничего не бояться. Пока мы верим в себя, ничего плохого с нами случиться не может – так считал дед.

Фото из личного архива Михаила Дорощева



**77** 9 апреля 1945 года, в районе города Вена, находясь на наблюдательном пункте батареи, заметил группу гитлеровцев, пробравшихся в тыл его подразделения. Несмотря на огонь противника пробрался в соседний дом и со второго этажа забросал гитлеровцев гранатами. В результате уничтожил 16 солдат и офицера противника. 10 апреля батарея под командованием Александра Дорощева, находясь на позиции прямой наводки, подбила вражеский танк.

О его подвиге я узнал из приказа о награждении орденом Отечественной войны II степени.

Я хотел стать военным, как дедушка Саша. В 90-х участвовал в боевых действиях в Чеченской Республике, штурмовал занятый боевиками Грозный. Дед навещал меня в госпитале, когда я получил ранение. Мы с ним сидели на скамейке, говорили о жизни. Он подбадривал меня, но теперь говорил со мной не как с внуком, а как с боевым товарищем-орденоносцем.

## ЦЕНА НАГРАДЫ

Фото: Константин Колоколов



**Владимир КОНОВАЛОВ** Председатель первичного отделения Ивановского регионального отделения Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ

Мой дядя **Иван Васильевич Коновалов** начал войну под Москвой в конце 1941-го, на Наро-Фоминском направлении. Там он служил связистом в звании младшего лейтенанта.

Иван Васильевич рассказывал, как однажды тянули связь в кустарнике на опушке леса, возле большого болота. И внезапно налетели фашистские самолеты...



Фото из личного архива Владимира Коновалова

**77** Припал я к земле, а когда встал – наших никого, а из лесу навстречу идет немецкая пехота, – вспоминал дядя Владимира Коновалова. – Снегу было по грудь, но я побежал через опушку в лес. Слышу, впереди по-немецки шпарят. Ёлки-палки! Я же ведь в тылу у них оказался. Полз потом по снегу до темноты, не зная где свои, а где фрицы. После того как выбрался к нашим, был представлен к награде за обеспечение связи командования своего подразделения. Это помогло отразить атаку противника и перейти в контрнаступление.

Другой мой дядя, **Александр Васильевич Егоров**, служил в танковых войсках. Когда Красная армия вошла на территорию Польши, при форсировании Вислы его экипаж прошел через мост первым, а за ним – уже машина командира батальона. В этот момент вражеская авиация разбомбила мост и оба экипажа оказались на территории врага.

В завязавшемся бою танк Егорова был подбит и загорелся, но экипаж смог спастись. Дяде повезло – наша родственница из соседней деревни работала санитаркой и волею судьбы оказалась в военном госпитале, куда он попал. Она узнала его среди множества раненых и выжила после операции по ампутации ног.

Новый 1945 год Александр Егоров встречал в освобожденном Киеве комиссованным инвалидом, на протезах. Здесь он встретил комбата, который прорвался за ним на танке через мост. Оказалось, он получил за свой подвиг Звезду Героя Советского Союза, а Егорова все считали погибшим. Но спустя годы справедливость всё-таки восторжествовала и награда нашла героя.

Фото из личного архива Владимира Коновалова



Я часто с любовью вспоминаю деда. Восхищаюсь его мужеством и отвагой, а ещё больше – скромностью и беззаветной преданностью Родине.

## ПОДВИГ РАЗВЕДЧИКА

Рассказывает **Владимир РАКУШЕВ** Председатель КРК Ивановского регионального отделения Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ

Мой отец, **Семён Степанович Ракушев**, ушел на фронт в первые дни войны. Призывался он в Ташкенте, руководил подразделением радиоразведки, Победу встретил в Маньчжурии.

Однажды отец рассказывал, как на Курской дуге, во время подготовки к решающему сражению, они несколько суток непрерывно «слушали» вражеский эфир. Перехватили радиogramму, передали на расшифровку – в ней сообщалось о внезапном наступлении фашистских войск. Важность этого сведения была такова, что всех участников радиоперехвата впоследствии представили к наградам, а отцу присвоили внеочередное звание.

У нас сохранилось несколько фотографий тех лет. На первой папа – совсем ещё молодой паренек в пилотке, на другой – взрослый мужчина с серьезным лицом. Времени от первого до второго снимка – всего ничего, но видно, как тяжелый фронтовой путь и внешне, и внутренне навсегда изменил моего отца.

Фото из личного архива Владимира Ракушева



Фото: Константин Колоколов

# БОЙ ПЕРВЫЙ – БОЙ ПОСЛЕДНИЙ



Виктор Николаевич Волков

Фото из личного архива Павла Попова

**Павел ПОПОВ** Председатель Совета Ивановского регионального отделения Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ

Я бережно храню кружку, ремень и полевую сумку моего деда Виктора. Это всё, что осталось семье на память о нём. **Виктор Николаевич Волков**, политрук танковой бригады, погиб в первом бою 2 января 1944 года под Житомиром. У деревни Николаевка его танк был подбит врагом, никто из экипажа не выжил.

Второй дед, **Фёдор Афанасьевич**

**Попов**, мобилизованный в июне 1941-го, также не вернулся из своего первого боя. Сержант Алтайской Сибирской дивизии героически погиб в августе того же года.



Вениамин Попов в центре

За обоих дедов отвоевал, что называется, мой отец. В 17 лет приписав себе год для военной комиссии, он ушел на фронт в феврале 1945 года. После обучения **Вениамина Попова** отправили на Сахалин, где шло противостояние с милитаристской Японией.

Войска к тому времени состояли практически из одних кадровых военных, специалистов высокой военной квалификации. Попав 17-летним юношей в подразделение к прошедшим войну старослужащим, отцу пришлось приложить немало сил, чтобы

завоевать авторитет. Он победил в первенстве Сахалина по боксу среди военнослужащих. Изучил японский язык и стал переводчиком. Был в разведгруппе – ему приходилось переводить перехваченные переговоры противника, участвовать в допросах пленных. Вениамин Попов, не получив ни одного ранения, дослужился до старшины, имел боевые награды.

**Я часто привожу историю жизни своего отца в пример моему 17-летнему сыну.**

## ФРОНТ БОЕВОЙ И ТРУДОВОЙ

**Вера КОЗИНА** Член Ивановского регионального отделения Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ

В 1941-м мой папа не успел добраться до места службы – эшелон, в котором его подразделение ехало на фронт, разбомбили. От полученных ранений он умер в госпитале.

Несмотря на тяжелое известие, **моя мама Александра Колесова** не опустила руки, не позволила себе слабости и до конца войны была швейей на Ивановском парашютном заводе №3. Предприятие работало круглосуточно, в три смены.

Здесь, кроме пошива новых парашютов, ремонтировали и те, что привозили с фронта, – ткань тогда была на вес золота. Мама рассказывала, что они были грязными, рваными, простреленными, часто – в крови.

Она так уставала, что мы, дети, встречали её с работы и помогали дойти до дома, хотя она была совсем ещё молодой женщиной. Но тогда всё было для фронта, всё – для победы.



Фото из личного архива Веры Козинной

**Михаил Шаров** Член Бюро Совета регионального отделения Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ в Ивановской области

Мой прадед, лейтенант **Степан Овсянников**, воевал за Отечество ещё в царской армии. Его сын, мой дед **Михаил Овсянников**, в честь которого меня и назвали, был призван в ряды Красной армии сразу после начала Великой Отечественной войны. Он прошёл путь от Москвы до Кенигсберга, закончив свой поход в звании гвардии старшины в октябре 1945 года в Маньчжурии.

Одну из его фронтовых историй я помню особенно хорошо. Дело было в августе 1945 года, во время наступления наших войск на укрепленные позиции Квантунской армии. Грузовик, в котором ехал дедушка, попал под обстрел японской артиллерии. Снаряд угодил в кабину автомобиля, всех сидевших в кузове бойцов раскидало по сторонам. В пылу сражения Михаила Овсянникова сочли погибшим.

Он пришел в себя ночью. Услышал стон раненого товарища, перевязал его. Служивец не мог двигаться, а дед попытался сориентироваться на местности, чтобы позвать своих на помощь.

## ПОМОЩЬ ЛЕШЕГО

Полз наугад – как ему казалось, в сторону наших войск, несколько раз терял сознание. Когда пришли санитары, выяснилось, что он ползал на одном месте, вокруг разбитого грузовика. Это его и спасло – местность вокруг была заминирована, многие наши ребята погибли.

Дед Михаил, заядлый охотник, был уверен, что ему помог леший. По охотничьим поверьям, если начинаешь плутать в лесу – это леший тебя кружит. Дедушка считал, что лесной дух спас его – водил-кружил, да и увел от верной гибели! Товарищ, которому он сделал перевязку, тоже выжил, они поддерживали общение и в послевоенные годы. Спасение приятеля дед считал главным своим военным подвигом, за который не ждал награды. Хотя Михаил Овсянников заслужил за ту войну два ордена и медаль «За победу над Японией».



Михаил Овсянников

Фото: Вячеслав Макарьев

Фото из личного архива Михаила Шарова

## Уважаемые ветераны, дети войны, земляки!

Всё дальше от нас суровые испытания Великой Отечественной войны, всё меньше остается с нами тех, кто заслонила собою мир от фашистской орды. Живым – низкий поклон и пожелания здоровья и долгих лет жизни, павшим – вечная добрая память!

Наша задача – хранить и передавать из поколения в поколение память о родных и близких людях, защитивших нашу Родину. Это будут делать потом наши дети и внуки.

Будущие поколения должны помнить о постигших мир великих горестях, чтобы не допустить больше военных трагедий такого масштаба. Наши внуки и правнуки должны знать о тех, кто заплатил своими жизнями за Великую Победу!

**Павел ПОПОВ**

Председатель Ивановского регионального отделения Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ



Фото: Константин Колоколов

Фото из личного архива Павла Попова



# СЕРГЕЙ МИРОНОВ: «ВСЕГДА ГОЛОДНЫЕ, ЛОЖИЛИСЬ СПАТЬ И ПЛАКАЛИ»



Совсем скоро в свет выйдет новая книга лидера российских социалистов Сергея Миронова «Корни Серёги». На её страницах Председатель Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ, пожалуй, впервые так откровенно рассказывает о нелегкой и порою трагической судьбе членов своей семьи. Специально для читателей нашей газеты мы публикуем переписки и отрывки избранных моментов из этого уникального издания.

## ОТЕЦ МИХАИЛ МИРОНОВ И ПРЕДАТЕЛЬСКАЯ ТИШИНА

Отец Сергея Миронова, Михаил Емельянович, прошел всю войну. С декабря 1940 года по март 1943-го служил ефрейтором, радистом 169-го зенитного артиллерийского полка Ленинградского фронта.



Только перед самой смертью он многое мне рассказал и про финскую кампанию, и про Великую Отечественную войну, – говорит Сергей Миронов. – Однажды он находился в дозоре, где-то в районе Пулковских высот. Стало смеркаться. Вдруг слышит какой-то шорох. Выглянул из окопа, видит – буквально в нескольких десятках метров от него идёт цепь немецких лыжников в белых маскхалатах, видимо, разведка. Отец присел в этот снежный окопчик, снял трубку телефона, крутанул ручку, аппарат громко зажужжал. Когда на том конце провода откликнулись, отец прошептал: «Немцы, немцы!» Из трубки ему во весь голос дежурный, или офицер, кричит: «Что ты там, мать твою, шепчешь? Говори громче!»

Отец испугался, что этот голос из трубки немцы услышат, зажал её варежкой и снова прошептал: «немцы». Наши услышали. Пустили ракету и пошли в атаку... Получилось, что и он чуть ли не один из первых пошел в бой. А главное – предупредил.

## ТЁТЯ ФРУЗА И ТЁТЯ МАША

### «ЛЕЖАТ ДАВНО И ПРАКТИЧЕСКИ В ПОЛУБРЕДУ»

Один из самых драматичных моментов Великой Отечественной, о котором часто вспоминал отец Сергея Миронова, случился во время его единственной увольнительной. И он отправился навестить сестёр в блокадный Ленинград.

Как оказалось, продуктовые карточки сёстры потеряли, поэтому не выходили несколько дней из комнаты... Они лежали под кучей одежды на кровати, комната не топлена, и видно, что лежат давно и практически в полубреду. Папа нашёл какие-то доски, щепки, развёл огонь, набрал ведро снега, растопил. Достал одну банку тушёнки, хлеб... Когда сёстры увидели хлеб, тушёнку, протянули свои очень худые руки и потребовали: «Миша, дай хлеба! Миша, дай есть!»

Отец вскипятил воду, вывалил туда банку тушёнки, накрошил хлеба, сделал такую тюрю. И вот этой кашей начал их кормить, остужая...

Он как почувствовал: если бы на два-три дня задержался, сестёр бы уже в живых не застал.

## ЭТО ГЛУБОКО ЛИЧНОЕ

Это лишь некоторые эпизоды, которые позволяют понять, почему Сергей Миронов так трепетно относится к сохранению исторической памяти нашего народа. Для него это глубоко личное дело. Это личная ответственность перед страной и памятью своих предков. Именно поэтому, когда особо рьяные политики решили фактически поглотиться над нашим святым символом – Знаменем Победы – Сергей Миронов первым встал на его защиту!

Напомним, 15 апреля 1996 года Борис Ельцин подписал указ, введивший в обиход странное понятие: «символ Знамени Победы». Документ за подписью главы государства провозглашал таковым «полотнище красного цвета, (...) с изображением пятиконечной звезды».

А в нулевые с подачи «Единой России» был внесён в Государственную Думу, и даже принят в трёх чтениях, уже ЗАКОН, который не только закреплял отсутствие на красном полотне серпа и молота, но и предписывал перекрасить пятиконечную звезду из золотистого в белый цвет.

Против искажения символа Победы выступили ветеранские организации и лично Сергей Миронов, который открыто называл тогда инициативу единокороссов «надругательством над Знаменем Победы».

Мы много говорили о юридических нюансах, давайте поговорим о совести, – заявлял тогда Сергей Миронов. – Если наши старики против – давайте уважим наших стариков.

Именно десантник Сергей Миронов обратился напрямую к Президенту. И Владимир Путин наложил вето на принятый Госдумой Закон «О Знамени Победы»! С тех пор 9 Мая над праздничными колоннами по-прежнему развеваются стяг с серпом, молотом и звездой. Золотого цвета.

## МАМА ГАЛИНА ВАРЛАМОВА

### И СТРАШНЫЙ ГОЛОД

Маму Сергея Миронова, Галину Варламову, вместе с сестрой Анной и двумя её детьми успели отправить в эвакуацию из Ленинградской области в Киров. Во время войны Варламовы работали на спичечной фабрике. И жили очень голодно.

Зимних вещей не брали, на нас были только лёгонькие пальтишки и у мамы – демисезонное пальто. Осень пришла внезапно, сразу с холодом и снегом. Жили трудно, всегда голодные. Ложились спать и плакали, просили у мамы «орочку» – корочку хлеба. Так плача и засыпали. А каково было слышать этот плач матери!

Сам Сергей Михайлович родился уже после войны – в 1953 году. Но по сей день отношение к хлебу, каждой «орочке», у него особое...



А после начала специальной военной операции на Донбассе лидер Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ Сергей Миронов выступил с предложением: устанавливать Знамя Победы во всех освобожденных от неонацистов городах Украины, сделав его символом денацификации. Что уже и происходит, судя по репортажам с передовой СВО.



Фото из личного архива Сергея Миронова

Фото: 123rf.com

# ОЛИГАРХАМ ДАЛИ ПОСЛЕДНИЙ ШАНС

## СОХРАНИТЬ ЛИЦО И РОДИНЕ ПОМОЧЬ

**Способны ли современные сверхбогатейшие повторить самоотверженные поступки тружеников Великой Отечественной и простых жителей современной российской глубинки?**



Фото: 123rf.com

Израиль Левин, директор Саратовского авиазавода, 15 декабря 1942 года пережил настоящий шок. К двери его кабинета прорвался колхозник, который заявил – ему нужен самолёт! И он может за него заплатить. Обычный крестьянин выложил на стол сто тысяч советских рублей наличными. По тем временам сумма астрономическая. Владелец этого капитала, Феррапонт Головатый, просил только об одном – написать короткое послание советским лётчикам на фюзеляже истребителя. Левин не знал, как поступить, ведь до этого фронт получал пожертвования централизованно, через специальные организации. Феррапонт был первым человеком в стране, который решил легализовать личный капитал, помогая борьбе с нацистами.



Фото: 123rf.com

Федеральные власти давно предлагают пере-регистрировать стратегически важные предприятия в России. Для тех, кому всё-таки нужны упрощённые схемы регистрации и налоговые льготы, двум регионам – Калининградской области и Приморью – предоставили особый статус.

Чем же закончилась программа деофшоризации, предложенная правительством? По данным журнала «Форбс», с Кипра ушло 74% российских компаний.

Цифры вроде бы впечатляют. Но...

Где же эти налогоплательщики или, точнее сказать, неплательщики, возникли в итоге? Увы, но в секторах экономики, крайне важных для государства, «возвращенцев» всё ещё крайне мало. Почему? Многие владельцы капиталов пошли по пути девяностых годов. Они банально спрятались от российских налоговых органов.

Но бесконечно скрывать свои капиталы не получится. Рано или поздно любая мутная схема станет прозрачной. Поэтому лучше поделить-ся с бюджетом уже сейчас и без последствий, чем дожидаться уголовных дел за сокрытие прибылей и сверхприбылей...

Если беглые капиталисты прислушаются к предложениям справедливороссов, то получат так называемую амнистию капитала. Пока для этого достаточно будет вернуться в российскую юрисдикцию, зарегистрировать свою деятельность в налоговых органах РФ и платить взносы в бюджет нашего государства.

Но часы уже тикают, и полгода «на раздумья» истекут совсем скоро. После этого Партия **СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ** предлагает считать всё имущество компаний, которые не смогли перевести свою деятельность в Россию, собственностью государства, обратив его в доходную статью бюджета, а прибыль направить на социальные нужды.

**Деофшоризация – давно назревшая мера, которую требует экономическая мобилизация в интересах нашей Победы!**

### КАК ЛЕЧИТЬ ОФШОРНЫЙ СИНДРОМ

Напомним, ещё 10 лет назад Президент и Правительство страны объявили о первой программе амнистии всех капиталов, размещённых за границей.

### Председатель Партии **СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ПАТРИОТЫ – ЗА ПРАВДУ**

**77** Это не просто деньги, которые гораздо нужнее внутри страны. Это мощнейший инструмент вмешательства в нашу экономику, потому что те самые тихие «налоговые гавани» находятся на самом деле под бдительным присмотром западных кураторов. Невозможно выстраивать суверенную экономику, невозможно полноценно ею управлять, когда часть этой экономики выведена за пределы страны.



**СЕРГЕЙ МИРОНОВ**

Фото из архива партии СРЭП

### ДЕЙСТВИТЕЛЬНО – ВСЕМ НАРОДОМ!

Невероятно, но факт! Во время Великой Отечественной на деньги, которые собрали советские граждане, была построена почти треть всех танков!

**30 000** БОЕВЫХ МАШИН  
люди оплатили из собственных средств.

**2500** САМОЛЁТОВ –  
тоже собраны, благодаря взносам самых обычных трудяг.

А ещё  
**7** ПОДВОДНЫХ ЛОДОК  
**10** БРОНЕ-ПОЕЗДОВ

Страна отдавала последнее, чтобы накормить, одеть и вооружить своих защитников.

Тот же Феррапонт Головатый ради победы СССР отдал всё, чем располагал. Колхозник продал свою пасеку и запасы продовольствия, чтобы заплатить за самолёт. При этом на его попечении было десять детей, отцы которых ушли на фронт! Когда истребитель Феррапонта выработал свой ресурс, колхозник привёл на рынок весь домашний скот, а вырученные деньги опять пошли на постройку боевого самолёта.

### ПОРА РАСКОШЕЛИВАТЬСЯ, ГОСПОДА...

В моменты серьёзных испытаний страна нуждается не только в крепких и хорошо обученных бойцах. Сейчас, как и в годы Великой Отечественной, вся Россия помогает участникам специальной военной операции.

В наше время, конечно, никто из простых граждан не в состоянии заплатить за строительство новейшего истребителя. А вот тем, которые давно считают себя непростыми, так называемой элите и сверхбогачам, под силу «скинуться» и на целую эскадрилью. Да ещё и внукам на жизнь останется. Дело за малым – вернуть свои деньги из заморских офшоров, пока эти богатства не заморозили в рамках антироссийских санкций.

И Партия **СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ** даёт нашим олигархам уникальный шанс.

Смысл законодательной инициативы российских социалистов – в течение полугода бизнесмены должны вернуть в страну деньги с зарубежных счетов! Не секрет, что до сих пор многие крупные компании держат миллиарды долларов в иностранных банках, вкладывают их в займы стран, поддерживающих оружием кровавый киевский режим! Фактически, одалживают средства тем, кто убивает и нашу экономику, и наших солдат!

# КОГДА НАСТУПИТ «ПОСЛЕДНИЙ ЗВОН»



Фото: 123rf.com



В этом году 620 тысяч российских выпускников будут сдавать единый государственный экзамен. В контрольные задания, как сообщают организаторы, опять внесены изменения, чтобы сделать сам ЕГЭ более доступным для понимания, а критерии оценки – объективнее. В общем, всё ради детей. Но суть этого «последнего испытания» для школьников и их родителей не меняется годами: у кого есть деньги на репетиторов – могут рассчитывать на высокие баллы, кто считает каждую копейку – скорее всего, «пролетят» с поступлением в престижные вузы.

## УЧЕНЫЕ – СВЕТ! А ЗА СВЕТ ПРИХОДИТСЯ ПЛАТИТЬ

После новогодних праздников традиционно начинает расти спрос на услуги репетиторов по программе старших классов. Если верить результатам опроса популярного интернет-портала по поиску работы, в этом сезоне пока лидируют преподаватели литературы – у них в два раза больше клиентов, чем за тот же период 2022 года.

А сколько этих часов нужно, чтобы сдать экзамен? Десятки по каждому предмету! Вот и выходит, что не меньше ста тысяч в год приходится тратить родителям на подготовку ребёнка к выпускным экзаменам.

**Цена на услуги репетитора в этом году**

от **1500** РУБЛЕЙ

до **5000** РУБЛЕЙ

за академический час

Напомним, в России провели очередное тестирование, по результатам которого школьников разделили на две категории: способных к математике и обычных. «Способных» определили в группы с углублённым изучением естественных наук, назвав всю систему математической вертикалью. Остальные дети продолжают учиться по общеобразовательной программе или в редко где сохранившихся классах гуманитарного направления. Но кому от этого стало легче?

«Большинство одноклассников вынуждены дополнительно заниматься с репетиторами. Я не знаю, зачем хожу на уроки – всё равно придется платить репетитору, если хочешь получить нормальные баллы. Я смотрю на своих родителей и не понимаю, кто из нас сдаёт экзамен – я или они. До ЕГЭ ещё несколько месяцев, а у нас вся семья уже на нервах», – говорит Екатерина, ученица 11 класса московской школы.

А в мае 2009 года лидер партии российских социалистов Сергей Миронов предупреждал, что повальное введение единого госэкзамена будет большой ошибкой.

“ Я задаю себе вопрос: а единый государственный экзамен позволяет выпускнику школы проявить себя как личность? Можно ли выявить по результатам единого государственного экзамена способность выпускника школы думать, его способность излагать мысли в устной и письменной форме? Мне представляется, это абсолютно разные вещи, – говорил тогда Сергей Миронов.

В марте этого года председатель Правительства РФ Михаил Мишустин выступил с очередным отчетом перед депутатами Госдумы. Из его слов стало понятно, что «резких движений» в вопросе отмены ЕГЭ власти делать пока не планируют. Ведь повальное тестирование якобы «даёт социальный лифт» для детей из регионов и малообеспеченных семей. Но работает ли эта система на практике? Конечно нет.

## Откуда такие средства у простых рабочих, медиков и библиотекарей?

Большинство российских родителей столько не зарабатывают, и потому всё глубже влезает в кредитную кабалу. Собрать ребёнка в школу – будьте любезны обратиться к ростовщикам. Нанять репетитора – тоже придется брать деньги в долг. А потом ещё не забудьте скинуться на выпускной вечер, на красивый памятный альбом, на цветы для классного руководителя...

Вот так бесплатное по Конституции образование у нас в стране давно превратилось в очень даже платное. И не всем доступное.

## ПОЯВИЛИСЬ ДЕТИ ДВУХ СОРТОВ?

Но вернемся к результатам соцопросов. Вслед за литературоведами в рейтинге самых востребованных идут репетиторы по географии, информатике и русскому языку. Алгебра и геометрия пока – даже не в первой пятёрке. По всей видимости, эти результаты напрямую связаны с прошлогодней «недорекорформой» в средних и старших классах.

## ИСТОРИЯ «КУЗНИЦЫ ПОСРЕДСТВЕННОСТЕЙ»

Больше половины россиян **66%** считают, что ЕГЭ нужно отменить

Таковы данные Исследовательского центра портала Superjob.ru.

И только **16%** опрошенных одобряют нынешнюю форму единого госэкзамена.

Неужели именно на такой эффект рассчитывали авторы ЕГЭ? Понимал ли Владимир Филиппов, ректор РУДН и будущий министр образования, к чему приведет его перспективная, на первый взгляд, идея? В 1997 году именно по его инициативе первые тесты провели в московских школах, в 2003-м в эксперименте участвовали уже 47 регионов России, а с 1 января 2009 года ЕГЭ стал единственной формой выпускных экзаменов в школах нашей страны.

При этом ещё на стадии эксперимента ректор МГУ Виктор Садовничий назвал ЕГЭ «кузницей посредственностей». Его точку зрения тогда разделяли практически все ректоры крупных вузов России.



Председатель Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ Сергей Миронов не раз заявлял, что российские социалисты продолжают добиваться отмены порочного ЕГЭ.



Фото из архива партии СРЭП

“ Бред полный, когда говорят, что любой ребёнок из любой глухой деревни может поступить в любой вуз. Давайте по порядку. Не в любой вуз, во многих есть дополнительные экзамены и собеседования. А социальное расслоение? Если у родителей есть деньги на репетиторов, ребёнок сдаст успешно экзамены. А кто может нанять репетитора – только те, у кого есть деньги».

## Так есть ли альтернатива ЕГЭ? Конечно есть!

Партия СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ предлагает проводить аттестацию учеников по оценкам, которые они получили за время обучения. А для проверки знаний абитуриентов организовать специальные независимые комиссии по предметам. Давно пора ликвидировать в России секту адептов ЕГЭ и спасти наших детей от никому не нужной зубрежки и поборов! Ведь нынешняя система проверки школьных знаний не только вредна для современного общества, но и опасна для будущего всей страны!

# «КУЛЬТУРНЫЙ ФРОНТ»

## НИКОЛАЯ БУРЛЯЕВА



Фото: Вячеслав Макарьев

Народный артист России и депутат Государственной Думы РФ от фракции «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ» познакомил жителей Иванова и Юрьевца со своим новым фильмом «Боже! Чувствую приближение твоё!» Это философская документальная лента, основанная на дневниковых записях Андрея Тарковского и самого **Николая Бурляева**.

### КОДЕКС НРАВСТВЕННОСТИ

Первый зампред Комитета Госдумы по развитию гражданского общества Николай Бурляев считает, что в наше время традиционные виды искусства нуждаются в духовно-нравственном внимании. Речь идет обо всех видах искусства – кино, театре, музыке, литературе и живописи.

«Культурный фронт» должен стать некоей регулирующей экспертной базой для чиновников от культуры. За ними тоже должен кто-то приглядывать и давать рекомендации. На нас можно рассчитывать, мы – профессионалы, а на чиновников рассчитывать нельзя. Наш фронт будет мониторить происходящее в сфере культуры на местах, обобщать этот опыт и представлять Президенту – так обозначает смысл работы «Культурного фронта» **Николай Бурляев**.

Кроме того, народный артист считает, что российским деятелям культуры необходим собственный кодекс чести.

Кодекс зафиксирует их ответственность перед страной и соотечественниками, – подчеркивает **Николай Петрович**. – Произведение искусства не должно рождать симпатии к недостойным людям или явлениям, способствовать снижению моральных устоев общества, подавать негативных примеров подрастающему поколению. Надеюсь, что этот ориентир будет принят.

### ВРЕМЯ ЛУЧШИХ

Ивановская земля для Николая Петровича – место особое. Не только потому, что здесь его избирательный округ. Именно у нас были сняты многие эпизоды такой важной для него киноработы «Боже! Чувствую приближение твоё!»

Реакция зрителей всегда практически одинакова, – рассказывает **Николай Бурляев**. – Сначала все находится в оцепенении, а после просмотра благодарят за подъем в небесную высоту. Это фильм, который не говорит назидательно о Боге, но поднимает к Нему. Это то, чем занимался Андрей Тарковский. Это главная цель искусства.

Депутат-социалист подчеркивает, что сегодня нашему обществу необходима консолидация всех позитивных сил творческих работников, педагогов, ученых, военнослужащих, представителей основных религиозных конфессий.

Более 30 лет я шёл к созданию общественного движения «Культурный фронт России», – говорит **Николай Петрович**. – Вопрос о его учреждении решался в Администрации Президента. Через свой форум «Золотой Витязь» я собирал настоящих профессионалов своего дела. Мы намереемся поддерживать проекты, до которых не доходят руки у наших чиновников. Сегодня прекрасно работают президентские фонды, есть программы поддержки у Минкультуры. Но этого не всегда достаточно, чтобы реализовать всё задуманное, всё то позитивное, что способно объединить людей.

# НЕ СТАЛ ОТСИЖИВАТЬСЯ И ПОГИБ КАК ГЕРОЙ

«Нет больше той любви, как если кто положит душу свою за друзей своих», – сказано в Евангелии. Член Ивановского отделения Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ **Андрей Сизов** героически погиб, поспешив на выручку боевым товарищам. Он действовал, как привык поступать всегда: сначала думал о ближнем и только потом – о себе.

### ВАГНЕРОВЕЦ-ДОБРОВОЛЕЦ

По образованию Андрей Сизов был энергетиком, по характеру – прирожденным организатором, по духу – горячим патриотом. Поэтому он стал депутатом Совета Батмановского сельского поселения Кинешемского района Ивановской области, а потом вошел в Бюро Совета регионального отделения Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ в Ивановской области.

Андрей организовывал и спонсировал массовые мероприятия для земляков. Приходил туда вместе

с детьми. Их у 35-летнего депутата Сизова трое. Всегда деятельный, светлый, улыбчивый – таким запомнили его земляки.

После четырех отказов о заключении контракта на военную службу Сизов обратился в ЧВК «Вагнер». Дальше – курс молодого бойца, учебный полигон в Краснодарском крае, получение специальности оператора беспилотника. Письма родным были полны неизменного оптимизма. Он сообщал жене, что его очень впечатляет оснащение и обмундирование их подразделения, очень нравятся тренировки, а физическая активность помогла подтянуться и сбросить лишние килограммы.

Почти сразу после начала специальной военной операции он сложил с себя депутатские полномочия. Но военкомат призывать Андрея не спешил – опыта армейской службы у него не было, зато был статус многодетного отца. Таких мужчин обычно оставляют в резерве, а он рвался на передовую

### СВОИХ НЕ БРОСИЛ

Двенадцатого марта на штурм здания, где располагалась часть наших бойцов, пошла диверсионно-разведывательная группа польских наёмников. Служивцы Андрея отражали атаку, запретив ему идти в бой. Но Сизов, схватив автомат, бросился на подмогу товарищам.

Прежде чем в него попал минометный снаряд, он успел уничтожить несколько боевиков. Начавшийся артобстрел разрушил стену строения, Андрей оказался под завалами. Шансов остаться в живых у него не было.

Бойца ЧВК «Вагнер» похоронили на родной земле с воинскими почестями 3 апреля. Указом Президента Российской Федерации за проявленные мужество и отвагу Андрей Николаевич Сизов был посмертно награжден орденом Мужества.

Ивановское региональное отделение Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ выражает искренние соболезнования родным и близким Андрея Сизова.

Он отдал жизнь за нашу Родину, за то, чтобы враг не ступал на нашу землю! Вечная память героям, сложившим свои головы за наше Отечество! – прокомментировал гибель единомышленника лидер ивановских социалистов **Павел Попов**.

Фото: Вячеслав Макарьев

Фото: Вячеслав Макарьев

**АНДРЕЙ СИЗОВ**



Онлайн версию выставки можно посетить, отсканировав QR-код камерой вашего телефона. По ссылке – десятки работ юных победителей. Равнодушными эти картины не оставят никого.

[spravedlivo.ru/heroes](http://spravedlivo.ru/heroes)



«Мой ПАПА герой»  
Белевцова Дарина, г. Червонопартизанск

Партия СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ совместно с журналом «Роман-газета» подвели итоги конкурса детского рисунка «Герои России и Донбасса».

# ДЕТСКИЙ ВЗГЛЯД НА ВЗРОСЛЫЕ ПРОБЛЕМЫ

Всего жюри получило более четырёх тысяч работ со всех уголков страны – пронзительных и отражающих часто личную историю самого ребёнка. Это портреты родных, ушедших на фронт СВО, изображения героев, отдавших жизнь за Родину. Это рисунки детей Донбасса, которые родились под обстрелами и ни дня не жили под мирным небом. Они показывают ежедневный подвиг наших защитников и несокрушимость российского оружия и веру в Победу.

«Эти дети – герои. Мы должны гордиться подрастающим поколением России, потому что они равняются на тех, кто сражается сегодня за нашу Родину на передовой. Они берут с них пример. И заставляют нас делать это тоже, – отметил Председатель Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ Сергей Миронов.»

Ее не едят в грецком орехе	Часть игры в теннисе	Его называют камышом	Эти плоды применяют при изготовлении пудингов	Жена Сени Горбункова (киношн.)	Деревянная кадка, кадушка для теста	Пернатый бегун в пампасах				Начало арабской азбуки	Мужская причёска 50-х годов
		Испанский дворянский титул	Спортивный показатель			Актер «Маленький Будда» (имя)	«Хвост» грехов в понимании индуса		«Ветвь» человечества		
Взгляд на жизнь	Позтесса ... Ростопчина			Темное дельце	Очень тонкий момент			Газ в холодильнике	Снегоход на ногу	Телепрямая	
		Испытанный и храбрый солдат			Органическая часть почвы, перегной	Графиня де ля Фер	Потеря самоконтроля				
«Бой-френд» Джульетты	Компот из сухой травы			Его символизирует голубь	«Панцирь» на ковриге			Женский голос на высокой ноте	Дорожка для зайцев	Валюта вместо марки и франка	
		Добывание медвежьей шкуры	... Тараканова - сыщица у Донцовой		Ошибка при съемках фильма	Заносчивое поведение	Промысловая рыба			Спасательная фигура	
Составная часть губернии (устар.)	Зверский вопль			Первый слон, Киплинг				Малочисленный народ на Сахалине			
		Селедочного роду племени	Звание священнослужителя	Работа, дело, занятие	Хитрый приемчик	Иномарка с ромбиком			Дерево для почетного венка	Персонаж романа «Идиот»	
Канал орошения бахчи	Азия и Европа вместе			Буква кириллицы	Шум бегущей толпы			«Весомая» пощечина (разг.)	Столица Южной Голландии	С/х орудие для пахоты	
		Английский мистер-комик	Уведомление о взаимных расчетах			Так зовут юмориста Измайлова			Минерал, красный железняк		
Женская профессия	Плод из южных широт	Кичливый хвастунишка		Стойбище троллейбусов	Вид обороны		Обрабатываемый участок земли		Роман Ш.Бронте «Джейн ...»	Место начала водного потока	
			Водоворот на реке	Длинная телега без кузова		Ложе для автомобильной шины		Месяц ландышей	Городское управление		
Предок панка	Санитарный галоген			Дядька при гончих и борзых			Длинная земляная насыпь	Взбитые фрукты на третье		Единица измерения площади	
					Путь водного ухода			Невосполнимая потеря			
Импульс организма	Кавказский песенник			Хрустальная мечта Бендера		Родной город певицы Ларисы Долиной	Деревянные палочки для еды		Сейфовый набор чисел		
Знать в Скандинавии		... да гладь, да божья благодать			Повадки волчьи, а ... заячьи			Услуга прачечной			

По горизонтали: Карма, Кредо, Афера, Лыжа, Ганди, Нюанс, Ромео, Вояка, Аффект, Вязар, Гимн, Уезд, Мир, Осетр, Охота, Киноопы, Ороки, Арык, Тях, Рено, Иваси, Труд, Пуг, Швей, Авизо, Лион, Гара, Бин, Лео, Поре, Хурма, Дено, Ван, Мерия, Хлор, Сток, Май, Позыв, Мона, Баку, Угата, Ашур, Рио, Хаси, Код, Ярд, Тиль, Душа, Сирка, По вертикали: Скоруля, Хити, Рев, Гейм, Евразия, Евдокия, Розов, Бахвал, Виола, Биола, Гуава, Сан, Омут, Норматив, Дроти, Нада, Иже, Корка, Псарь, Дежа, Топт, Гонор, Обод, Нанду, Улювка, Миндиди, Кинану, Олмеуха, Сопрано, Паса, Мусс, Фреон, Гематит, Аниф, Трона, Зир, Евро, Лавр, Акр, Ежик, Крул, Исток, Таф, Гана, Ада.

РЕГОТДЕЛЕНИЕ ОНЛАЙН

НАШ САЙТ



НАША ГАЗЕТА



НАШ ВКОНТАКТЕ

